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BAKANLAR KURULU DAMGA VERGİSİ VE HARÇLAR İLE 
2017 YILINA AİT EMLAK VERGİSİ MATRAHLARININ ARTIŞ 
ORANLARINI BELİRLEMİŞ, AYRICA YABANCI TÜTÜN 
İTHALATINDA ÖDENECEK FONU İNDİRMİŞTİR 
 
 
Damga Vergisi Kanunu’nun mükerrer 30. maddesi ve Harçlar 
Kanunu’nun mükerrer 138. maddesi uyarınca, her takvim yılı 
başından geçerli olmak üzere önceki yılda uygulanan maktu 
damga vergileri (maktu ve nispî vergilerin asgarî ve azamî 
miktarlarını belirleyen hadler dahil) ile maktu harçlar (maktu 
ve nispî harçların asgarî ve azamî miktarlarını belirleyen hadler 
dahil) o yıl için tespit ve ilan olunan yeniden değerleme 
oranında artırılmaktadır. Bu suretle hesaplanan vergi tutarının 
10 Kuruşa kadar olan kesirleri dikkate alınmamaktadır.   
 
Bakanlar Kurulu, anılan maddelerden aldığı yetkiye dayanarak, 
yeniden değerleme oranına bağlı kalmaksızın, bir önceki yıl 
belirlenen damga vergisi ve harç tutarları ile hadleri belli 
sınırlar dahilinde yeniden belirleme yetkisini haizdir. 
 
Bakanlar Kurulu, 2016/9641 sayılı Kararname ile bu yetkisini 
kullanarak,  2016 yılında uygulanan maktu damga vergisi 
tutarları ile maktu harçları (maktu ve nispî harçların asgarî ve 
azamî miktarlarını belirleyen hadler dahil), %7,5 oranında 
artırmıştır. Buna göre 2017 yılında uygulanacak maktu damga 
vergisi ve maktu harçlar ile maktu ve nispi harçların asgari ve 
azami miktarlarını belirleyen hadler, yeniden değerleme oranı 
olan %3,83 oranında değil, %7,5 oranında artmıştır. Maktu ve 
nispî damga vergilerinin asgarî ve azamî miktarlarını belirleyen 
hadler için bu yetki kullanılmadığından, 2017 yılında 
uygulanacak azami damga vergisi otomatik olarak 2016 yılı için 
belirlenen (474 no.lu VUK Genel Tebliği)  yeniden değerleme 
oranı olan %3,83 oranında artmıştır. 
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Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2016 yılında 7,6 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 150’den fazla 
ülkede bulunan 1.401 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 67.000’nin üzerinde 
kişi çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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Diğer yandan Emlak Vergisi Kanunu’nun 29. maddesi uyarınca, bina ve arazilere ait 
vergi değerleri, mükellefiyetin başlangıç yılını takip eden yıldan itibaren her yıl, bir 
önceki yıl vergi değerinin 213 sayılı Vergi Usul Kanunu hükümleri uyarınca aynı yıl için 
tespit edilen yeniden değerleme oranının yarısı nispetinde artırılması suretiyle 
bulunur. Yine aynı maddeye göre,  mezkur Kanunun 33. maddesine (8 numaralı fıkra 
hariç) göre mükellefiyet tesisi gereken hallerde vergi değerinin hesaplanmasında, 213 
sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 49 uncu maddesinin (b) fıkrasına göre 
belirlenen arsa ve arazi birim değerleri, takdir işleminin yapıldığı yılı takip eden 
ikinci yıldan başlamak suretiyle her yıl, bir önceki yıl birim için tespit edilen yeniden 
değerleme oranının yarısı nispetinde artırılması suretiyle dikkate alınır. Bakanlar 
Kurulu, bu artış oranını sıfıra kadar indirmeye veya yeniden değerleme oranına kadar 
artırmaya yetkilidir.  
 
Bakanlar Kurulu, 2016/9641 sayılı Kararname ile bu yetkisini de kullanarak, 2017 
yılına ait bina ve arazi vergisi matrahları ile asgari ölçüde arsa ve arazi metrekare 
birim değerlerinin hesabında uygulanacak artış oranını, yeniden değerleme oranı 
(%3,83) olarak belirlemiştir. Buna göre 2017 yılı bina ve arazi vergisine esas değerler 
ile asgari ölçüde arsa ve arazi metrekare birim değerleri, yeniden değerleme oranının 
yarısı oranında değil, yeniden değerleme oranında (%3,83) artmıştır. 
 
Bakanlar Kurulu aynı Kararname ile, 2009/15685 sayılı Bakanlar Kurulu Kararına göre 
alınan yabancı tütün ile yurt içinde harmanlanmış ve imal edilmiş (blended) 
sigaraların bünyesine giren yabancı tütünün ithali sırasında CİF bedel üzerinden 
alınacak tütün fonu tutarını 600 $/ton’dan 300 $/tona indirmiştir. 
 
İş bu Kararname, 1.1.2017 tarihinde yürürlüğe girecektir. 
 
Saygılarımızla.  
 


